



Пресс-релиз № 10/464
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
30 ноября 2010 года

Международный Валютный Фонд
Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

Исполнительный Совет Международного Валютного Фонда (МВФ) завершает третий обзор по совместной с Таджикистаном программе «Расширенный кредитный механизм» и утверждает выделение 20 миллионов долларов США

Исполнительный Совет МВФ завершил свой третий обзор экономических показателей Таджикистана в рамках программы «Расширенный кредитный механизм» (ЕСФ)ⁱ. Решение Совета было принято без проведения обсужденияⁱⁱ. Данное решение даёт возможность властям получить дополнительно 13,045 миллионов СДР (20,11 миллионов долларов США), что доведёт общую сумму предоставленных средств по программе до 65,265 миллионов СДР (100,59 миллионов долларов США).

Трёхлетняя программа ЕСФ с Таджикистаном (с предоставлением финансирования на сумму около 160,91 миллионов долларов США) была первоначально одобрена Исполнительным Советом МВФ 21 апреля 2009 г., а затем 7 июня 2010 г. сумма помощи была увеличена (см. Пресс-релиз [№ 09/136](#) и [№ 10/230](#)).

Экономика Таджикистана, как и во многих других странах Центральной Азии, стала восстанавливаться. Улучшение внешней экономической обстановки, увеличение притока денежных переводов и благоприятные погодные условия (приведшие к увеличению производства гидроэлектроэнергии) помогли Таджикистану восстановиться после экономического спада в 2009 года. Инфляция в течение большей части этого года была низкой, и хотя сейчас стала несколько расти, в 2010 году она останется в пределах однозначных цифр. Если не произойдут новые внешние экономические шоки, то восстановление продолжится в течение оставшихся месяцев 2010 года и в 2011 году.

Экономические показатели по программе в первой половине 2010 года были хорошими. Несмотря на заметное снижение доходов от НДС с импорта, Правительство смогло обеспечить внутренние налоговые поступления и ограничить невыполнение показателя по общему сбору налогов. Социальные расходы до июня оказались ниже ожидаемого уровня, однако учитывая высокий уровень бедности и большие социальные нужды, полное финансирование этих расходов должно стать приоритетом на оставшуюся часть 2010 года.

Учитывая большие социальные и инфраструктурные нужды, общий целевой показатель дефицита бюджета на 2011 год (в размере одного процента ВВП) адекватен. В среднесрочной же перспективе, необходимо сбалансировать налогово-бюджетные счета (без программы государственных инвестиций, финансируемой из внешних источников), чтобы сохранить налогово-бюджетную стабильность и экономическую приемлемость долга, а также ослабить давление на платежный баланс страны. В части денежно-кредитной политики, предоставление ликвидной поддержки коммерческим банкам было важным во время экономического спада, однако от данной практики необходимо постепенно отходить по мере улучшения условий. Кроме того, необходимо будет обеспечить гибкость обменного курса для проведения упорядоченной корректировки и при этом продолжать наращивание резервов иностранной валюты.

Достигнут прогресс при проведении структурных реформ в ряде сфер, вместе с тем, важно поддерживать их темп этих реформ, особенно это касается мер прозрачности в секторе госпредприятий. Для обеспечения высоких и устойчивых темпов экономического роста важно устранить основные недостатки в этом секторе, оперативно решить вопрос хлопкового долга, укрепить финансовую систему и продолжать осуществлять реформы в сфере управления государственными финансами и доходов.

Продолжение успешного выполнения программы ЕСФ поможет укрепить устойчивость Таджикистана к внешним экономическим шокам, улучшить перспективы стабильного и устойчивого экономического роста, сократить бедность, а также мобилизовать внешнюю поддержку.

ⁱ Расширенный кредитный механизм (ЕСФ) заменил собой программу «Сокращение бедности и содействие экономическому росту» (ПРГФ) как основной инструмент МВФ для среднесрочной финансовой поддержки для стран с низкими доходами путём предоставления большего доступа к финансированию, более льготным условиям, большей гибкости при разработке программы и более сфокусированные предъявляемые условия. Финансирование в рамках ЕСФ предоставляется по нулевой процентной ставке с льготным периодом в 5,5 лет и последним сроком погашения в 10 лет (<http://www.imf.org/external/np/exr/facts/ecf.htm>). МВФ пересматривает уровень процентных ставок по всем льготным займам каждые два года.

ⁱⁱ Исполнительный Совет МВФ принимает решения в порядке заочного рассмотрения какого-либо вопроса, когда он согласен, что данный вопрос может рассматриваться без созыва официального заседания.